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VERBALE n. 134  del 19/07/2021      Approvato il 20/07/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n.137 del 29/06/2021 – rettifica O.d.G. Prot. 
n. 146/21 del  16/07/2021 
ORARIO DI I° CONVOCAZIONE: 08.00  II° Convocazione 09.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09.00 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 

1° appello 

ORA 
USCITA 

1° appello 

O,RA 
ENTRATA 

2° appello 

ORA 
USCITA 

 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.00 ---- ---- 11.00 

Ficarra Elio  P ---- ---- ----- ---- ---- ----- 

Amella Concetta P ---- ---- 09.06 ---- ---- 10.28 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ----   09.00 ---- ---- 11.00 

Meli Caterina 

 

A ---- ---- 09.02 ---- ---- 10.15 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 19 del mese di Luglio la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in  

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n.137 del 29/06/2021 e rettifica o.d.g. 146/21 del 16/07/2021 in presenza per effettuare un 

sopralluogo presso la Città dei Ragazzi. 

Alle ore 08.00 non è presente nessun consigliere , pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09.00 oltre al Presidente Caracausi, è presente il consigliere Giaconia. 

Il Presidente, assistito dalla segretaria supplente  Gnoffo, constatata la presenza del numero legale, 

dichiara aperta la seduta. Sui luoghi sono presenti l’assessora Maria Cinzia Mantegna , l’arch. 

Giuseppe Parisi , funzionario del Comune di Palermo, assessorato attività sociali nonché 

responsabile della Città dei Ragazzi ed il presidente dell’associazione ComPA, ing. Calogero 

Picone. 

Alle ore 09.02 entra la consigliera Meli. 

Lo scopo dell' odierno sopralluogo sono i continui solleciti circa la riapertura del luogo di che 

trattasi, uno spazio ben curato e mantenuto che gode di tanto verde e di diverse attrazioni, soprattutto 
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per i bimbi più piccoli. Tali solleciti provengono non solo dai cittadini ma anche dalle associazioni. 

Il presidente chiede i tempi di riapertura, quanto bisogna aspettare per poter permettere ai cittadini di 

usufruirne, la stagione in corso, malgrado le preoccupazioni che il COVID trasmette alla 

popolazione, è idonea, ed i più piccoli hanno bisogno di frequentare luoghi come questo. L arch. 

Parisi comunica che il parco è pronto per essere riaperto, tutto deve avvenire a garanzia e sicurezza 

dei fruitori, secondo regole che garantiscono tutti, e per far questo serve altro personale come 

pulizieri e guardiani . Fa un excurs circa le attività che si sono alternate nei tempi, ricorda inoltre i 

lavoratori che prima erano sempre in forza al parco, questi ultimi oltre a garantire  una 

manutenzione continua, sono stati formati per collaborare nelle attività ludiche, che negli anni hanno 

permesso di far  registrare alla Città dei Ragazzi, grandi successi. 

Alle ore 9.06 entra la consigliera Amella. 

Fino a poco tempo fa il parco necessitava di messa in sicurezza di potatura e di pulizia, dopo il totale 

abbandono che per più di un anno e mezzo questo luogo ha subito. Adesso con la collaborazione 

della dottoressa Di Trapani, Responsabile del settore Verde e con l’aiuto dell’assessore Marino 

questo stato di emergenza non vi è più, dichiara l’assessora Mantegna.  Il presidente ausispica che 

per il fine settimana la città dei ragazzi possa essere consegnata ai cittadini. Chiede inoltre 

considerata la carenza grave di personale, se si ha intenzione di fare collaborare nella gestione del 

parco le associazioni del terzo settore. L architetto evidenzia che già nel passato vi sono state forme 

di collaborazione, e che in futuro si possa  prendere in esame tale aspetto, tuttavia ritiene che la città 

dei ragazzi deve restare sempre in gestione diretta a carico del comune , con eventuali collaborazioni 

che possano arricchire l’operato. Interviene  il cons. Giaconia che chiede di quanti operai  necessita 

la struttura per riaprire nel pieno delle sue attività, l’arch. Parisi risponde che in carico ci sono solo 

dieci operai RESET, ne servirebbero almeno venti per poter offrire un servizio che,  previa 

prenotazione, si divide su due turni la mattina e due il pomeriggio. La consigliera Meli chiede, nel 

caso il personale non dovesse arrivare in tempi brevi, se si è presa in considerazione l’ipotesi di 

aprire in forma ridotta. 

Soluzione che verrà presa in considerazione ma solo come ultima chance per non abbassare gli 

entusiasmi e le aspettative dei cittadini. 

Alle ore 10.15 esce il Consigliere Meli. 

Ci si sposta da un attrazione all’altra, l’architetto fa vedere l’area riservata al mini –club, che 

necessita di sanificazione tra un turno e l’altro dopo l’ingresso dei bambini,  il battello perfettamente 

funzionante ma con la necessità di qualche piccola manutenzione, entrambi verranno usati in forma 
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ridotta per garantire sicurezza e distanziamento, si procede verso le fontane, gli spazi all’aperto  

riservati ai giochi, il posto merita di essere riaperto nel più breve tempo possibile, la città non ha 

molti spazi accoglienti e belli come questo Parco dice la cons. Amella. Il presidente sentite le 

difficoltà dell’Arch. Parisi, decide di sentire telefonicamente l’ assessore Sergio Marino ed il 

presidente della RESET Antonino Perniciaro i quali si impegnano a mandare il personale richiesto 

nel più breve tempo possibile, per permettere alla citta dei ragazzi di riaprire, grazie a queste 

comunicazioni, l’incontro termina con  le aspettative più rosee, il personale reset dovrebbe arrivare 

in settimana e la Città dei Ragazzi molto probabilmente riaprirà entro fine mese. 

Alle ore 10.28 esce la cons. Amella. 

La commissione decide di spostarsi al giardino Florio a seguito della segnalazione fatta dal 

consigliere Giaconia per visionare l'impianto d'irrigazione guasto. Sul posto, degli operai reset 

spiegano che a compromette l'irrigazione del prato sono i pop-up, sono rotti da diversi mesi e non 

permettono di innaffiare il prato ad ampio raggio, necessita fare segnalazione per sostituirli. 

Ci si reca sul viale Case Rocca dove all'altezza del civico 15 e 16 vi è un rudere all’interno del quale 

vi sono rifiuti di ogni genere, ingombranti e non,  la commissione si determina a voler fare una 

segnalazione correlata di immagini fotografiche sulla falsa riga di quella fatta dal consigliere 

giaconia al fine di restituire decoro ai luoghi visionati. 

Non vi sono altri argomenti da trattare, il presidente chiude la seduta. 

Chiusura della seduta alle ore 11.00 
 

ORARIO FINE SEDUTA 11.00 

 

   La segretaria supplente       Il Presidente  della III Comm.  

    Giuseppa Gnoffo                       Paolo Caracausi 
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